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В СТУП

Ґрунти є головним і незамінним компонентом біосфери, а 
їхній стан і особливості використання обумовлюють не лише 
добробут людини, але й умови життя на Землі. Ґрунтовий 
покрив нашої планети характеризується надзвичайно високою 
чутливістю і вразливістю до зовнішніх природних і, насам-
перед, антропогенних чинників. Унаслідок неадекватних і 
необдуманих дій людини, ґрунти деградують та навіть повніс-
тю руйнуються. Для формування повнопрофільного ґрунту 
потрібно тисячі років, а знищити його можна за один день. 
Унаслідок процесів деградації у світі щорічно втрачається 7 млн 
га продуктивних земель, а ще 8 млн га вилучається для потреб 
будівництва. Зменшення площ продуктивних земель є однією 
із глобальних проблем людства. Проблема деградації ґрунтів 
вийшла за межі окремих регіонів, держав, та перетворилась 
у загальносвітову, глобальну загрозу, стала однією з пріори-
тетних і важливих проблем світової спільноти. Не винятком 
є ґрунти України і Львівської області зокрема, де деградація 
ґрунтів відчувається досить гостро. 

Територія Львівської області вирізняється різноманітніс-
тю природних умов, строкатим ґрунтовим покривом, який 
упродовж багатьох століть активно використовується у гос-
подарській діяльності, що зумовило розвиток різноманітних 
деградаційних процесів і суттєве погіршення продуктивних 
та еколого-стабілізуючих функцій ґрунту. За результатами 
великомасштабних ґрунтових обстежень і подальших їхніх 
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корегувань у межах області встановлено площі еродованих 
і дефльованих ґрунтів. Станом на 80-ті роки ХХ століття роз-
різнені, фрагментарні дослідження свідчать про поширен-
ня інших видів деградації ґрунтів, що потребує проведення 
комплексних досліджень. Деградація ґрунтів завдає значних 
втрат сільськогосподарському виробництву, погіршує якість 
земельних ресурсів та показники екологічного стану в місцях 
свого поширення, послаблює економічну незалежність нашої 
держави. 

Проблема деградації ґрунтів Львівської області за умов 
їхнього тривалого, інтенсивного, а часто споживацького 
сільськогосподарського використання є найактуальнішою в 
аграрному виробництві, ґрунтознавстві, екології, землеустрої, 
охороні довкілля загалом. Окрім ґрунтів ріллі, деградують і 
ґрунти природних екосистем через надмірні, а часто хижацькі 
вирубки лісів. Деградують гідроморфні ґрунти і болотні еко-
системи Малого Полісся, Надсяння, Передкарпаття через пере-
осушення, що гостро проявляється в останні роки у зв’язку з 
глобальним потеплінням. Деградують особливо цінні ґрунти 
зони широколистяних лісів Львівської області через доміную-
чий прояв водноерозійних процесів. 

У монографії вперше представлено результати комплексно-
го дослідження генетико-географічних особливостей деградації 
ґрунтів Львівської області; встановлено типи і види деградації 
ґрунтів, схарактеризовано їхню географію; проведено ґрунто-
во-деградаційне районування території Львівської області з 
виділенням відповідних таксономічних рівнів. Також у моно-
графії удосконалено теоретико-методичні та методологічні 
положення дослідження особливостей генетико-географічної 
деградації ґрунтів на рівні області; хронологічну періодизацію 
ґрунтово-деградаційних досліджень Львівської області; показ-
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ники регіональної діагностики та оцінки деградаційних про-
цесів; методику ґрунтово-деградаційного районування області 
з можливістю його поширення на територію України.

Наведені у монографії результати комплексного досліджен-
ня будуть необхідні для оптимізації сільськогосподарського 
та природоохоронного використання ґрунтів, комплексної 
екологічної оцінки ґрунтів Львівської області, вдосконален-
ня методики ґрунтово-деградаційного районування території 
України, вивчення динаміки деградаційних процесів з метою 
моніторингу ґрунтів, проведення бонітетної, грошової і ґрун-
тово-екологічної оцінки. 
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